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Συνάδελφοι/σες  

Σας ενημερώνουμε ότι πρόσφατα εκδόθηκε το Βιβλίο «Εργοστάσια…» του συναδέλ-

φου συνταξιούχου Αλέξανδρου Παπαδόπουλου, από τις εκδόσεις Παρατηρητής της Θράκης. 

Επειδή αφορά την ιστορία της ΕΜΔΥΔΑΣ αναδημοσιεύουμε την κριτική της Τάνιας 

Βεζυριαννίδου, Αρχιτέκτων Μηχανικού, Προέδρου της ΕΜΔΥΔΑΣ Θράκης και μέλους ΔΣ της 

ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ. 

«Ο Αλέξανδρος Παπαδόπουλος είναι πολιτικός μηχανικός που υπηρέτησε σε διάφο-

ρες θέσεις ευθύνης σε Τεχνικές Υπηρεσίες του Δημοσίου στην Κομοτηνή. Μετά τη συντα-

ξιοδότησή του υπηρετεί τον τομέα του πολιτισμού, με έμφαση στον κινηματογράφο και τη 

γραφή, μέσα από το προσωπικό του διαδικτυακό blog, το TimeLineAlex. Το 2020 κυκλοφό-

ρησε το πρώτο του μυθιστόρημα «Λητώ+» και τρία χρόνια μετά, το 2023, κυκλοφόρησε το 

πολιτικοκοινωνικό αφήγημα «Εργοστάσια…».  

Το βιβλίο «Εργοστάσια…» αναφέρεται σε βιωματικά περιστατικά καταδεικνύοντας τον 

ρόλο που διαδραμάτισαν οι Μηχανικοί του Δημοσίου στις Επιτροπές Ελέγχου των Ιδιωτικών 

επενδύσεων της δεκαετίας του ’90. Ειδικότερα παρουσιάζει όσα πρωτόγνωρα συνέβησαν 

κατά την πενταετία 2002-2007, στην προσπάθεια ανάπτυξης της Θράκης και τους οδηγή-

θηκαν σε συνεχόμενες δίκες με αδιανόητες κατηγορίες. Παρότι τα γεγονότα ήταν ιδιαίτερα 

στενάχωρα και δύσκολα αντιμετωπίσιμα, το βιβλίο είναι άμεσο, περιγραφικό και 

εύκολα κατανοητό καθώς ο συγγραφέας κατάφερε να αναδείξει όσα έζησε με έναν τρόπο 

ανάλαφρο και πολλές φορές αστείο, ακουμπώντας ανάμεσα στο όριο της πραγματικότητας 

και του μύθου, με αποτέλεσμα να διαβάζεται απνευστί.   

Το βιβλίο είναι επίκαιρο και αληθινό διότι μέσα από τα πραγματικά γεγονότα που κατα-

θέτει, θέτει μείζονα ερωτήματα για τον τρόπο που η πολιτική εξουσία την δεκαετία του 

1990, την εποχή της επιδότησης επενδύσεων πολλών εκατομμυρίων μέσω του Αναπτυξια-
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κού Νόμου 1892/90 στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης, διαστρέβλωσε και 

κακοποίησε τον Νόμο, εξυπηρέτησε πολιτικές και κομματικές σκοπιμότητες, επαύξησε τις 

πελατειακές σχέσεις, και στον εισαγγελέα οδηγήθηκαν οι μη έχοντες ουδεμία ευθύνη, δη-

λαδή οι Μηχανικοί του Δημοσίου που στελέχωσαν τις Επιτροπές Ελέγχου των ιδιω-

τικών επενδύσεων στην Θράκη.  

Το βιβλίο έχει ιστορική αξία γιατί εμπεριέχει πραγματικά γεγονότα και αναφορές 

στην πολύ σημαντική συμβολή της Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ. Θράκης, η οποία ανέδειξε το θέμα 

των Επιτροπών Ελέγχου των Ιδιωτικών Επενδύσεων και το διάτρητο του Αναπτυξιακού 

νόμου 1892/90  σε πανελλήνιο επίπεδο. Αρχικά υπήρξε στήριξη από την ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ  και 

εν συνεχεία από το ΤΕΕ. Το ΤΕΕ Τμήμα Θράκης «έδειξε από την πρώτη στιγμή τα άριστα 

αντανακλαστικά του στους συναδέλφους μηχανικούς του Δημοσίου» και «Έπεισε με επιχει-

ρήματα τον Πρόεδρο του Κεντρικού ΤΕΕ για το άδικο των διώξεων των Μηχανικών της 

Θράκης». «Το ΤΕΕ στο πλαίσιο του σκοπού του ως τεχνικός σύμβουλος της Κυβέρνησης 

προχώρησε σε μια πρωτοφανή και μάλλον ανεπανάληπτη πρωτοβουλία, καθώς ανέλαβε εξ 

ολοκλήρου το κόστος υπεράσπισης των Μηχανικών στις Δικαστικές αίθουσες από τους δύο 

δικούς του Νομικούς Συμβούλους». «Όταν βάλλεται άδικα ένας ολόκληρος κλάδος, 

τότε παραμερίζονται οι όποιες κομματικές ή άλλες σκοπιμότητες και η συσπείρωση 

όλων των δυνάμεων γίνεται μονόδρομος» αναφέρει ο συγγραφέας σε συνέντευξή του 

στην εφημερίδα Παρατηρητής της Θράκης. 

Σχεδόν είκοσι χρόνια μετά, το Βιβλίο «Εργοστάσια…» συνεχίζει να είναι επίκαιρο 

διότι καταδεικνύει ότι ένας Μηχανικός του Δημοσίου, σε οποιαδήποτε χρονική 

στιγμή της υπαλληλικής του διαδρομής μπορεί να βρεθεί εκτεθειμένος λόγω των 

τεράστιων ευθυνών που έχει κατά την εκτέλεση των καθηκόντων του και να απο-

τελέσει το εξιλαστήριο θύμα των παρεκτροπών της πολιτικής εξουσίας. 

Εν τέλει, το βιβλίο αποτελεί έναν «….οδηγό επιβίωσης στο Δημόσιο για νέους μηχα-

νικούς» όπως αναφέρει ο συγγραφέας στο οπισθόφυλλό του ή έναν οδηγό αποτροπής για 

το Δημόσιο; Θα  μας το πουν οι νέοι μηχανικοί !»                                                                                                                                                    

 


